

## 中缅警方首次在缅北木姐地区开展联合打击行动

## 352名中国籍电诈嫌犯移交我国

新华社北京4月1日电 记者1日从公安部获悉,近日,中国警方与缅甸警方开展国际警务执法合作,首次在缅北木姐地区开展联合打击行动,成功抓获807名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人。其中,缅甸籍犯罪嫌疑人455名,中国籍犯罪嫌疑人352名。按照双方协定,中国籍犯罪嫌疑人已于3月31日全部移交我方,缅甸籍犯罪嫌疑人由缅方打击处理。此次行动是中缅警方开展警务执法合作取得的又一重大战果。

去年以来,针对缅北涉我电信网络诈

骗犯罪严峻形势,公安部持续深化与缅甸执法部门的国际警务执法合作,联合开展了一系列打击行动,累计4.8万名中国籍涉诈犯罪嫌疑人被移交我方,缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势明显好转。但缅北木姐地区仍有部分诈骗集团心存侥幸、顶风作案,甚至武装参护,性质恶劣、危害严重。为坚决打击电信网络诈骗集团的嚣张气焰,全面清除木姐地区诈骗窝点,公安部与缅甸警察总部决定开展联合打击行动。

近日,根据我公安机关提供的诈骗窝

点和相关人员线索,缅甸警察总部派员赴缅北木姐地区,组织指挥当地执法力量开展集中抓捕行动,抓获中国籍涉诈犯罪嫌疑人352名,其中幕后“金主”、组织头目和骨干21名,在逃犯罪嫌疑人51名,现场缴获一大批电脑、手机、诈骗话术脚本等作案工具。目前,全部中国籍犯罪嫌疑人及涉案证据物品已通过云南瑞丽边境口岸顺利移交我方,公安部已部署安徽、江苏等地公安机关将犯罪嫌疑人有序押回,全力开展案件侦办工作。

## 4月1日我国进入汛期

水利部发布最新汛情通报,依据汛期阶段划分相关规定,确定4月1日为今年入汛日期,与多年平均入汛日期一致。

根据汛情通报,今年汛期期间,据预测全国旱涝并发、涝重于旱,长江等七大江河均有可能发生不同程度的暴雨洪水,部分地区可能发生阶段性干旱。

水利部当天会商研判汛期形势和当前雨情水情,要求各地水利部门锚定人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击的目标,严格落实各项责任制,强化预报、预警、预演、预案措施,确保人民群众生命财产安全。 据新华社

## 清明假期全国口岸预计日均178万人次出入境

国家移民管理局1日预测,今年清明假期全国口岸日均出入境人员将达178万人次,较去年同期增长74.5%。

北京首都、上海浦东、广州白云、杭州萧山、成都天府等大型国际机场口岸出入境客流总体平稳,预计日均出入境人员分别为3.5万、8.4万、4.1万、1.3万、1.6万人次。毗邻港澳陆路口岸、与台湾直航口岸返乡祭祖的港澳台居民将明显增多。其中,珠海拱北、青茂、港珠澳大桥、横琴口岸日均出入境人员预计将达到33.7万、10.5万、10.3万、6.5万人次,深圳罗湖、福田、深圳湾、广深港高铁西九龙站口岸预计将达到22.5万、19.7万、13.3万、10.6万人次。 据新华社

## 飞艇“祥云”AS700完成首次转场飞行

记者从中国航空工业集团有限公司获悉,近日,由航空工业自主研制的“祥云”AS700载人飞艇从湖北荆门漳河机场腾空,经1小时46分钟飞行平稳降落在荆州沙市通用机场,经过短暂休整后返回荆门,成功完成首次转场飞行。

AS700载人飞艇项目总设计师周雷说,此次飞行完成各项既定任务,充分验证了AS700的飞行通讯、设施搭载和异地起降能力,为后续进行更远距离、更长航时的飞行打下了基础。

AS700载人飞艇于2023年12月获得中国民用航空局颁发的型号合格证,是我国首个按照适航规范法规自主研制、具有完全自主知识产权、获得型号合格证的具有推力矢量控制功能的先进载人飞艇。该艇采用常规单囊体布局,流线型气囊外形,四片“X”型硬式梯形尾翼,单点单支柱式不可收放起落架。最大起飞重量4150千克,最大航程700千米,最大航时10小时,最大飞行速度100千米/时,最大载人数10人(含1名驾驶员)。 据新华社



## 脏乱差的“净卫坊”抽检竟是100%合格

## “净卫坊”暗藏“脏乱差”

这两天,一条新闻让人愤怒和恶心:有媒体记者卧底发现,长沙一个为多家餐馆提供“精洗餐具”的企业,餐具包装前,还能从清洗池中捞出成筐的食物残渣,有工人刚抹过鼻涕的手又立即接触筷子传送设备……

更为荒唐的是,就是这家名叫“净卫坊”的企业,此前几个月间,长沙市和岳麓区相关部门接连公布的数轮卫生状况抽检结果,竟然全是“合格”。

目前涉事企业被勒令停产停业整改。当地已要求执法人员驻点监督指导、推动长沙市餐饮具集中消毒服务单位集中警示约谈。

企业停产,追问和反思不能草草停止。国家对餐饮行业的卫生要求不可谓不严格,为什么乱象屡禁不止?是企业不负责,还是监管不上心?“吃下去”的恶心,该由谁买单?

媒体暗访的视频显示,涉事企业在清洗环节敷衍了事,清洗后的餐具仍留有食物残渣;烘干后的餐具伴随残渣异物被传送到包装间;筷子掉在地上,捡起来直接放回“干净”区域;有工人摘掉手套抹了鼻涕,又立即触碰筷子传送设备……

暗访中,企业工作人员直言:“没有谁可以保证洗得干干净净的,那不存在。”“在外面吃饭还是要用热水烫一下,不烫一下不干净。”

“净卫坊”业务涉及长沙市多家餐馆,其中

## “合格”背后,追问待解

长沙市卫生计生综合监督执法局2023年6月30日公布的“2023上半年集中消毒餐饮具监督抽检情况通报”显示,“净卫坊”10件样品合格率为100%。

记者独家获得的一份检测报告显示,2023年3月至12月,10个月之间,市区两级卫生监督机构对涉事企业抽检8批次餐具,每次10套(件),检测项目为感官检测、余氯、阴离子合成洗涤剂、大肠菌群和沙门氏菌,结果全部“合格”。

讽刺的是,2021年,这家企业就因为餐具垃圾桶桶盖未盖,周边卫生不洁,散发臭味等污染问题被要求整改。

今年2月,又有网民发帖称,“净卫坊”提供的消毒餐具在加入开水时疑似出现可疑黑色漂浮物。

然而,执法人员现场采样检测8个样品检查认为,企业“消毒餐具包装完好无损,且在随机抽取的样品中未发现残留物或油污”。

还有知名连锁餐饮企业。不难想象,如果没有这次曝光,这样的“精洗餐具”,还将持续不断送到更多消费者手中。

长沙市卫生计生综合监督执法局有关负责人3月30日说,“净卫坊”新购置了设备,正在进行提质改造,交替过程中“一些要求未能及时达到标准”。

提质改造,难道是要把卫生标准和底线改掉吗?

为什么一边是网民投诉不断,一边却是相关部门检查一路“合格”一路“绿灯”?恐怕这些问题无法回避:

“抽检”是怎么个“抽”法?选哪些样品?谁说了算?换言之,“100%合格”是怎么来的?

除了抽检,相关部门是否还有别的监管措施?有没有想更多的办法?

记者从长沙市卫生健康委了解到,2023年,全市共监督检查餐消单位112家次,责令整改32家次,查处餐饮具集中消毒服务单位违法违规行为20起,共计罚款人民币5.38万元。

有错必罚,是守护“舌尖安全”的题中之义。然而,要从根本上解决问题,就不能停留在以罚代管、一封了之。

在不少地方,人们外出用餐时,拆掉消毒餐具的塑封膜后,总要用滚烫的开水把碗筷再冲洗一遍。“烫碗筷”的背后,隐含着对消毒餐具的“不放心”。 据新华社

## 海拔最高特高压输电铁塔组立完成



4月1日,记者从国网四川省电力公司获悉,国家电网金上至湖北±800千伏特高压直流输电工程全线海拔最高铁塔在四川组立完成。该基铁塔位于四川甘孜藏族自治州巴塘县德达乡色炯玛山上,海拔达到4797.9米,也是目前世界海拔最高的特高压输电铁塔。

该塔所在地区植被稀疏、空气稀薄,气候严寒且复杂多变,经常性突发大雪,给现场施工带来了极大的挑战。

金上至湖北工程也是目前世界上海拔最高的特高压直流输电工程,送端汇集金沙江上游的水电和新能源,受端接入华中特高压交流骨干网架,直流线路全长1901公里,途经西藏、四川、重庆、湖北4省份。

据新华社